

# 建立新型社会救助机制和救助体系 为困难群众筑起安全屏障

□晨报记者 张小娜 实习生 白雨涛

核心提示

社会救助关系着国计民生,是社会稳定的基石。在“十一五”期间,我市整合民政、财政、劳动和社会保障、工会等部门的救助职能和救助资源,初步建立了以最低生活保障和灾民救助制度为基础,就业、医疗、教育、司法、住房等专项救助为辅助,社会互助为补充,对救助对象实施分类动态管理,建立了大面积、长效型、覆盖城乡的新型社会救助机制和救助体系,2006年还被评为“全国城乡救助体系建设示范市”。

3月22日下午,在鹤山街道办事处,记者见到不时有人来这里办理各项社会救助手续,这里的工作人员在每天琐碎而细致的工作中,将我市的各项救助政策一一落到了实处。

## 最低生活保障制度： 解决基本生活问题

柏灵桥社区的居民李凤云是城镇居民最低生活保障的受惠者之一。

李凤云的家庭可谓是多灾多难,十几年前,她和丈夫双双下岗,她患有风湿性心脏病,她的丈夫则常年卧病在床,她唯一的女儿因需要在家照顾他们而无法正常工作,只能等他们身体好一些的时候出去打零工,挣的钱还不够两个老人的医药费。就这样,低保金成了维持老两口生活的主要来源。

“没有国家的救助,我们这日子就没法儿过。”每次见到办事处的人,李凤云都会对政府的政策感激不尽。

据了解,为了进一步提高农村五保供养水平,从2010年1月开始,全市各县区农村五保供养对象集中供养标准由原来的每人每年1600元提高到了每人每年不低于2000元,分散供养标准由原来的每人每年1100元提高到了每人每年不低于1200元。

## 基本医疗保险： 为患病的弱势群体雪中送炭

在解决了居民的基本生活问题之后,还需要解决的就是居民的医疗问题。

弱势群体本来连生活都难以维持下去,如果再生病住院,简直就是雪上加霜。城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗保险以及大病救助医疗保险无疑为很多人带来了福音。

2009年李凤云的丈夫住院花了3万元钱,除了城镇居民医疗保险给报销一部分外,鹤山街道办事处又给他申请了大病救助医疗保险,又救助了8000多元钱。2010年,李凤云住了4次院,城镇居民医疗保险给她报销了之后,又通过大病救助获得2100多元钱。面对一次又一次的帮助,李凤云说:“要是没有这么多好政策,我们家早就过不下去了。虽然说亲戚也会帮我们,但是他们也要过日子,帮助我们毕竟是有限的,政府的帮助才是切实的和可靠的。”

“我是来办理‘4050’养老保险金减免的。”在鹤山街道办事处辖区居住的李清英说,“现在国家的政策就是好,关心到了老百姓生活的方方面面。”

李清英有一个患有脑瘫的6岁女儿,她经常带着女儿到处去看病,效果一直不太好。2010年7月份至10月份,鹤山市残联组织了一批脑瘫儿到汝州康复训练了3个月,并且康复费用全免。她女儿的康复效果非常好,学会了说话,还学会了走路。

在农村,新型农村合作医疗保险和大病救助医疗保险也起到了同样的作用。

据了解,我市于2003年9月1日起开始实施新型农村合作医疗制度试点,2006年在全省率先实现全覆盖,2010年,我市新农合参保率已达到99.38%,连续多年位居全省前列,同时又在省率先实现新农合门诊统筹。新农合运行7年多来,我市享受到新农合制度带来实惠的农民已累计达到500余万人次,累计补偿资金高达约3亿元,有效地解决了广大农民有病不敢医、看病负担重的问题。

## 再就业： 从根本上让困难群体脱贫

如果低保和医疗保险是给老百姓送钱,而

促进困难群体再就业则是让他们能够自己去挣钱,所谓“授人以鱼不如授人以渔”,让困难群体找到自己生存的门路才是更重要的。

柏灵桥社区居民马育红下岗后一直都找不到合适的工作,参加了办事处组织的电焊培训班之后,已在一家生产设备的公司工作了几年。除了帮助他们找到工作,解决他们工作中遇到的困难和问题也是很重要的,比如对自主创业人员提供小额贷款。

在鹤山街道办事处,记者还见到了来咨询小额贷款相关事宜的刘爱萍。她原来是下岗职工,后来自主创业在鹤壁集镇开办了一家幼儿园,随着事业的扩大,她打算再开一家幼儿园,于是便想到了来申请小额贷款。

据了解,我市把促进就业、再就业作为从根本上解决困难群众生活问题的重要途径。通过在街道办事处设立劳动保障站,在社区成立劳动就业服务中心,免费为低保对象和下岗失业人员提供劳动技能培训和就业咨询服务,开发公益性岗位,落实再就业优惠政策等措施来帮助困难群众就业。

“十一五”期间,我市城镇新增就业24.04万余人,下岗失业人员再就业10.39万余人,免费培训下岗失业人员7.23万余人次,对农村劳动力技能培训11.96万余人次。

“十一五”期间,我市的社会救助体系进一步完善,2006年还被评为“全国城乡救助体系建设示范市”。

“十二五”期间,我市的社会救助体系将得到继续巩固,并将切实解决群众在生产、生活中的实际困难,增强特困群众在社会发展中的融入度,进一步保持和促进社会稳定。



今天白天晴间多云,偏南风2级到3级转偏北风4级左右,温度3℃到13℃。夜里到明天晴间多云。

最近空气变得很干燥,大家要注意补充水分。居室也要保湿,可向地上洒些水,或用湿拖把拖地板,或者在房间里放盆水,以增加湿度。

今天我市各气象指数是:

紫外线指数:三级,辐射强度中等,外出时注意采取防护措施

晾晒指数:三级,多云,气象条件一般,适宜晾晒

感冒指数:二级,体质特别弱者应注意

人体舒适度:早晚七,感觉稍寒;中午五,感觉凉爽

晨练指数:一级,气象条件很好,非常适宜外出晨练

空气质量:二级,良。

更多天气资讯,请拨打12121。

新闻服务热线  
0392



3313880



## 补办准生证 需重新交费吗?

市民雷女士昨日来电:她在去年办理的准生证已过期,需要重新补办吗?若补办用交费吗?

雷女士,记者帮您咨询了市计生委,工作人员答复说,如果办理的准生证过期一年以上,经孕检该期间的确没有生育过的,须凭孕检结果和其他证明材料到当地人口计生部门重新办理准生证。如果是去年办的准生证,则直接到当地办证机关补办一张即可,不用交费。晨报记者 郑常鹏

## 租赁合同最长 期限是多少年?

市民王先生昨日来电:他准备将自己的一套房屋长期出租,但想知道租赁合同的有效期限最长为多少年?

王先生,记者帮您咨询了市房产管理中心,房产租赁管理科的工作人员告诉记者,按照《合同法》的有关规定,租赁合同的期限不得超过20年。超过20年的,超过部分无效。租赁期届满后,当事人可以续订租赁合同,但约定的租赁期限自续订之日起仍不得超过20年。晨报记者 郑常鹏

## 迁坟补偿标准是多少?

市民杨女士昨日来电:由于金山工业园区的发展需要征用土地,她父母的坟墓在搬迁范围内,想问一下迁坟补偿标准是多少?

杨女士,记者帮您咨询了金山工业办土地科。工作人员告诉记者,金山工业园区的征地补偿标准是按照《鹤壁市人民政府关于调整鹤壁市国家建设征收土地上附着物补偿标准的通知》(鹤政[2006]3号)的标准统一执行的,关于坟墓的补偿标准是,一棺一墓400元,每增加一棺加100元,杨女士的父母属于合葬,即一墓两棺,按照该文件的补偿标准应为500元,另外,金山工业办和杨小屯村村委会为鼓励村民尽快搬迁又增加了100元补偿款。

晨报见习记者 徐广静



## 绿化“千鹤” 更妖娆

3月23日,工作人员正在市体育馆周边植树绿化。为提升体育馆的绿化品位,体育馆的绿化选用红叶李、大叶女贞等多种观赏性较好的树种,绿化后的体育馆将更加亮丽。

晨报记者 赵永强 摄



## 天然气民用户 俩月缴一次费

晨报讯(记者 郑常鹏)3月17日,记者从市天伦燃气有限公司获悉,为方便广大用户缴费,该公司决定从3月份起调整抄表、收费时间,民用户缴费时间由原来的一月一缴变为俩月一缴。

具体调整安排如下:  
每年的1月至11月,民用户抄表、收费周期调整为两个月一抄表,即按照用户所在区域分别在单数月、双数月抄表,在双数月、单数月进行收费,在每年的12月份对所有民用户抄表,次年1月对所有民用户进行收费。工商业用户抄表、收费时间不变。

民用户抄表时间调整为每月的最后6天,每月的3日至13日为正常收费时间;每月的14日、15日为催费时间,公司将在各小区张贴催费通知,每月18日开始加收滞纳金。

调整后的区域划分如下:  
淇滨区:兴鹤大街以东(福田三、四、五、六区除外)的天然气用户为单数月抄表,双数月收费;兴鹤大街以西(包含福田三、四、五、六区)的天然气用户为双数月抄表,单数月收费。

山城区:红旗街以南的天然气用户为单数月抄表,双数月收费;以北的用户为双数月抄表,单数月收费。

另外,新增通气小区暂不按以上调整时间抄表、收费,具体时间另行通知。欲了解详细信息,可拨打咨询电话:3365753(淇滨区客服),2672918(山城区客服)。

## 干燥的春季莫让肌肤干渴

在干燥的春季,呵护你幼嫩的肌肤,要做到及时补充肌肤所吸收的水分,另外,还要给肌肤加上一层锁水膜来抵抗水分的流失和蒸发。春季是人体机能活跃的季节,皮脂腺分泌逐渐趋于旺盛,这时的皮肤并不缺油,感觉干燥是因为皮肤缺水而造成的。

如何解决这个问题,如何在春季让肌肤保持水嫩?著名影视明星赵雅芝用她不老的神奇告诉了我们一个锁水、补水的秘密——“岁月带不走青春,我只信赖东方海洋胶原蛋白!”

胶原蛋白是一种由三条螺旋形肽链聚合构成的透明状物质,它能强力锁住肌肤中的水分和营养,故有“骨中之骨,肤中之肤”之美誉。胶原蛋白中还含有羟脯氨酸和丝氨

酸,是天然的保湿因子,能防止皮肤的水分流失,保持皮肤弹性。坚持服用胶原蛋白可以抑制酪氨酸酶的活性,全面抑制黑色素的产生,加快新陈代谢速度,促进死皮脱落,不给黑色素、毒素留有藏身之地,达到彻底美白的目的,给肌肤无与伦比的天然修复!

爱美的女性在口服胶原蛋白的同时,应定期外敷胶原蛋白净白眼膜。这个道理就如同保养花朵——虽然植物是靠根部汲取养分的,但必须从外部进行浇灌。

另外,建议您选择东方海洋蛋白面膜,其富含的18种营养肌肤的氨基酸,能够渗入肌肤补水,深度释放精华。具有轻微扩张毛细血管,增加血液循环,改善新陈代谢,促进皮肤营养吸收的作用,可令皮肤美白,持久锁住水分!